Matematicas II Junio 2003

EJERCICIO B

PROBLEMA 4. Sean r larectay el plano de %R°, determinados del siguiente modo:

r pasa por los puntos (2,2,4) y (-1,2,1) yel plano © pasa por los puntos (1,0,1), (1,-1,0) y (3,0,0). Se pide:
a) Probar que larecta r no es paralelaa = (I punto).
b) Calcular el punto P de interseccionde r y m y el dngulo que forman larecta r y el plano = (I punto).
c¢) Determinar los puntos S y T de larecta r que cumplan que su distanciaa n sea 4 (1,3 puntos).

Solucion:
a) Obtengamos el vector director de la recta r

S
v, =(2,2,4)-(-1,2,1) =(3,0,3)

Obtengamos el vector ortogonal al plano 7
(]’Or]) - (I"];O) = (OrI’])
(1,0,1)—(3,0,0) = (-2,0,1)
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Para que r/lmw debeser v, Llu,
(3,0,3).(1,-2,2) =3+ 6 =9 #0, luego la recta no es paralela al plano T

b) Obtengamos las ecuaciones de la recta y del plano,
De la recta r conocemos uno de sus puntos (2,2,4) y su vector director obtenido en el apartado anterior, luego:

x=2+31
riqy=2 AeR
z=4+31

Del plano T conocemos su vector ortogonal, obtenido en el apartado anterior, la ecuacion general del plano serd: x
-2y + 2z+ D = 0; como el plano contiene al punto, por ejemplo, (3,0,0) sustituyendo en la ecuacion anterior

obtenemos el valor de D

3+D=0, luego D=-3

T:x—2y+2z-3=0

Busquemos el corte entre la recta y el plano, sustituyendo los valores de x, y, z de la recta en la ecuacion del plano,
2+34-2.242(4+34)-3=0

2+31-44+8+64-3=0

3+494=0 — 91=-3 — ,1=‘?3=‘?1

Sustituyendo en la ecuacion de la recta obtenemos el punto de corte,

x=2+320=2-1=1
3
y=2 El punto de corte es (1,2,3)
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Para calcular el dngulo que forman la recta y el plano utilizamos el vector director de la recta y el ortogonal del

plano,
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Por lo tanto el dngulo que forman la recta y el plano es %rds o 45°




¢) Para calcular la distancia entre un punto y un plano utilizamos la expresion,

AP1+BP2+CP3+D| siendo P(py,p2sp3)
\/A2+BZ+C2 w:Ax+By+Cz+D=0

d(P,m)= |

En nuestro caso,
4_p+3ﬁ—zz+2m+3@—ﬂ
Vi+4+4

3+94
4=
3
12=3+94 — 9=94 —> A=1
12=[3+94] - 15 -5
—-12=3+94 —» -15=91 — /I:T:T
Los puntos buscados serdn,
x=2+3.1=2+3=5
ParaA=1y=2 S(5,2,7)
z=4+3.1=4+3=7

Para A = T, y=2 T(-3,2-1)

1=44322 45—
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